



中原区政协副主席韩世昉向大会报告 中原区政协九届二次会议以来的提案工作

履职尽责 聚焦民生 当好群众代言人

3月1日,政协郑州市中原区第九届委员会第三次会议召开,中原区政协副主席韩世昉向大会报告中原区政协九届二次会议以来的提案工作。

中原区政协九届二次会议以来,全区广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出意见建议228件。其中,个人提案187件,占82%;联合提案24件,占10.5%;界别提案17件,占7.5%。经审查,立案210件。总体来看,提案紧扣中心工作,反映情况真实,研究分析深入,建议切实可行。截至2018年底,提案已全部办复。记者 张改华

截至2018年底 提案已全部办复

韩世昉说,中原区政协九届二次会议以来,全区广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,聚焦中心工作,回应社会关切,积极履职献言,共提出意见建议228件。其中,个人提案187件,占82%;联合提案24件,占10.5%;界别提案17件,占7.5%。经审查,立案210件。总体来看,提案紧扣中心工作,反映情况真实,研究分析深入,建议切实可行。

中原区委、区政府高度重视提案办理工作,下发《关于做好2018年区人大代表建议(议案)和政协委员提案办理工作的通知》,中原区政府坚持并完善了由常务副区长主管、政府办公室负责、政府督查室主抓的工作制度;中原区委、区政府各分管领导对分管部门承办的提案逐一阅批,签署意见、部署办理。截至2018年底,提案已全部办复。其中,所提问题及

建议已经解决或采纳的147件,占70%;列入计划拟解决或拟采纳的56件,占26.7%;用作参考的7件,占3.3%。提案人满意和基本满意率达96.2%。通过提案办理,许多意见和建议落实到相关政策制订、发展规划和部门工作中,促进了中原区委、区政府决策的科学化、民主化,为助推国家中心城市产城融合示范区建设发挥了积极作用。

提案聚焦经济发展、社会事业、城市建设与管理等

政协委员围绕全区经济发展大局,认真调查研究,提出了富有科学性、前瞻性的意见建议,得到决策层面、相关部门的积极回应。如,经济界别提出的《关于擘画打造国家中部创意设计之都的建议》,中原区委、区政府成立了科研设计园区、环保产业园区建设工作指挥部,并列入中原区委、区政府“高质量高效率项目建设攻坚战”例会,每周督导。规划科研设计园占地302亩,目前园区已引入中机六院高科技信息产业园、中原环保股份有限公司产业研究院总部等项目;计划2-3年内引进6-8家甲级以上资质设计院,实施集聚发展,打造百亿级园区。九三学社界别提出的《关于围绕CCD布局配套相关业态,形成产业聚集效应的提案》等,都得到了承办单位的积极回应和认真办理。

政协委员深入实际,提交了一批关注民生的高质量提案,通过有关部门的通力协作,促进了具体问题的解决,让百姓增加了更多的获得感、幸福感。如,高红举委员提出的《关于加强公办幼儿园建设的建议》,中原区政府结合中原区教育事业发展现状,制定了《中原区第三期学前教育行动计划》。目前,玉轩路第二幼儿园已建成,伊河路幼儿园主体完工。计划2019年开工建设公办幼儿园6所。周书勋委员的《关于提升社区卫生建设的建议》等提案,也都得到了很好的落实。

随着郑州市国家中心城市建设的不断推进,生态环境和城市管理成为政协委员极为关注的热点。如,毛卫东委员提交的《关于加强我区绿地生态建设,改善空气质量》的提案,中原区政府2018年拟

定新建45处公园、游园。截至2018年底,5座公园、40个游园已按计划全部建成;常西湖新区、中原新区内的生态廊道建设正加快推进。宋良红、吴建财委员提交的《关于完善中原区生态网络格局,加强郊野公园建设的建议》等提案,中原区政府正在逐步实施。

政协委员站位全局,在优化经济发展环境、加强社会治理等方面提出建议,得到了有关部门的关注。如,景明等委员提交的《关于加强社区干部队伍建设的建议》,中原区结合自身实际,以党建为统领,把社区建设列为“一号工程”,以社区换届为契机,通过整合社区、加大投入、完善机制等措施,大力推进社区干部队伍建设。周黄河委员提交的《关于推进智慧消防建设,提升社会安全效益的提案》等,中原区政府已制定落实计划。

2019年 继续当好参谋、助手、代言人

2019年,中原区政协将聚焦“四个中原”建设目标,以提高提案质量为突破口,以提高服务质量为保障,以提高办理质量为落脚点,立足中原区实际,提高新时代提案工作水平。

统一思想认识,提高工作站位,把党的重大方针政策和决策部署,贯彻落实到政协提案工作的各个方面,努力提高政治把握能力,始终坚定正确履职方向。聚焦发展战略,为

中原区委、区政府科学决策当好参谋;聚焦重点工作,为党委政府推进落实当好助手;聚焦民生问题,当好人民群众的代言人。不断推进制度建设,健全提案工作机制,以提案工作的高水平推动政协履职能力的不断提升。

坚持质量导向,聚焦重点问题精准发力。一是以提高提案质量为突破口,从源头上用力。开展提案撰写专题调查

研究,倡导工匠精神,多出内行提案、专家提案和精品提案。二是以改进提案审查工作为重点,把好质量关。严格遴选重点提案,做到重点提案件件是精品,能领办督办,能落地落实。三是以提案服务为促进,推动提案质量再提升。健全提案评价体系,进一步加强提案者培训和提案审查业务培训,重视运用信息化手段做好服务,增强提案工作社会影响力。

这些优秀提案被表彰 来看看都啥内容

经中原区政协九届十二次常委会议研究,决定对12件优秀提案和10个先进承办单位进行表彰。记者 张改华

中原区2018年度优秀提案(12件)

提案人	案由
王占霞	关于进一步提升对我区中小微企业服务的建议
中共界别	关于在新区内谋划“智慧城市”的建议
樊欣	关于开展工业遗产保护与利用城市设计工作的提案
闫荣	关于加强传播正能量,宣传提高老年人安全防范意识的提案
余波	关于发展中原区全域文化旅游产业的建议
方敬毅、丁春伟、宋红军、马宏达	搜集中原好故事,传播中原好声音
周书勋	关于我区提升社区卫生建设的建议
李廷伟	关于我区加快建设立体停车场的建议
妇联界别	关于加强各类电瓶车交通安全管理的建议
赵慧灵	关于加强我区老旧居住小区综合治理的建议
高志军	关于在农贸市场进行农产品溯源体系建设的提案
赵永强	关于提高居民住宅楼院中电动车充电桩利用率,减少火灾隐患的建议

中原区2018年度提案先进承办单位(10个)

中原区教育体育局	中原区城市管理局
中原区民政局	中原区文化旅游局
郑州市公安局交警二大队	中原区委宣传部
中原区卫生健康委员会	常西湖新区管委会
中原区委政法委员会	中原区商务局

他们是优秀政协委员、 优秀政协工作者

经中原区政协九届十二次常委会议研究,决定对政协建设路街道工委等6个先进政协工委、魏建莉等44名优秀政协委员、李增良等8名优秀界别活动召集人、赵爽等12名优秀政协工作者予以表彰。记者 张改华

中原区2018年度先进政协工委(6个)

政协建设路街道工委	政协中原西路街道工委
政协桐柏路街道工委	政协西流湖街道工委
政协棉纺路街道工委	政协林山寨街道工委

中原区2018年度优秀政协委员(44名)

魏建莉(女) 吴鹏 李佩君(女) 陈汪潮 岳亮彬 李艳霞(女)
周黄河 高志军 郝江玉(女) 张立昌 张传武 韩卫锋 李廷伟
李玲(女) 姚泉智 戴继泳 黄俊 张桃红(女) 朱治勇 李虎
赵鑫 周书勋 张建辉 詹为宽 方志刚 张振国 宋红军
王岩(女) 张磊 段永灿 李松云(女) 路金虎 赵树玲(女)
陈麦会 王婷婷(女) 高红举 孙金龙 晋福新 纪道玉(女)
宋良红 黄锦(女) 吴建财 田文波(女) 李杨

中原区2018年度优秀界别活动召集人(8名)

李增良 侯超 景明(回) 赵智琛
王国杰 赵慧灵(女) 王建磊 胡开妍(女)

中原区2018年度优秀政协工作者(12名)

赵爽 孙豫峰 王建伟 曹真信 李星(女) 白寅生 申进峰
张德群(女) 张广艳(女) 王睿 魏少杰 王琼杰(女)